

# 财眼

## 人民币对美元收复 6.97 关口

**新快报讯 记者范昊怡报道** 2月12日，人民币对美元中间价较上一交易日上调179个基点，报6.9718，创出2月3日以来新高。截至记者发稿时在岸人民币对美元报6.962。值得一提的是，当天在岸人民币和离岸人民币对美元一度拉升逾百点，双双升破6.96。

受疫情影响，节后首个交易日即2月3日，人民币对美元汇率中间价报6.9249，较前一交易日下调373个基点。当日，在岸和离岸人民币对美元双双破

7，一度引发了市场对于人民币贬值的担忧。不过，随后几天人民币汇率逐步企稳反弹。

招商银行外汇分析师李刘阳认为，在当前局面下，人民币汇率的反弹体现了市场对于疫情短期变化的积极反应。不过，在诸多不确定性仍存的背景下，市场当前仍需对人民币汇率在未来几周的走势抱以谨慎的态度。

财富证券经济学家伍超明分析称，春节期间新冠肺炎疫情一度快速扩散，

使得市场对中国经济增长产生担忧，人民币对美元汇率一度破7。随着货币和财政政策加大逆周期调节力度后，有效地提振了市场对中国经济增长的信心。市场预期，随着疫情的结束，未来两个季度经济会出现快速反弹回升，这也是近期人民币对美元汇率快速回升的原因。预计今年人民币汇率波动弹性增加，大概率围绕7上下波动，不会有大幅贬值和大幅升值。

招商证券宏观分析师谢亚轩认为，

投资者应理性看待人民币汇率短期波动。参考非典疫情经验，疫情的短期冲击不论对于中国经济、还是人民币汇率的中长期趋势，都不会产生根本性影响。

此前，央行副行长潘功胜在新闻发布会上表示，股票市场在开市首日出现大幅调整后，过去几个交易日股票市场企稳回弹，人民币汇率仍然呈现有升有贬，双向小幅波动的特征，这些表明中国金融市场韧性增强，逐步走向成熟。

## A股七连涨 股票回购释放利好信号

**新快报讯 记者涂波报道** 疫情的影响是局部和短暂的，昨日A股沪指与深成指日K线七连涨，创业板指大涨近3%，再创逾三年新高，北向资金净流入约40亿元。连日上涨，除场外资金流入的贡献外，2月以来，沪深两市逾百家上市公司通过集中竞价交易、定向回购的方式，斥资百亿购买A股也有着一定的联系。2月12日，章源钨业发布回购实施公告。11日美的集团也披露耗资32亿元回购股份。

分析人士表示，回购股票是偏利好消息，说明上市公司认为股价被低估，是为了稳定股价，增加投资者信心的一种利好手段。上市公司的2019年报发布在即，公司的回购行动也在某种程度上向市场和投资者传递出积极的信号。

12日，章源钨业发布拟斥资不超

过7000万元以集中竞价交易方式回购股份，回购价格不超过人民币6.00元/股。广信股份拟斥资不超过1亿元，以不超过20.00元/股回购股份。此外，2月8日鹏鹞环保首次推出《回购报告书》，回购股份数量为242.34万股，约占公司总股本的0.5%，成交总金额为3397.49万元。汇金股份斥资不超过2500万元，以不超过人民币8.5元/股回购股份。

值得一提的还有，11日美的集团发布公告称，自首次实施回购至2020年2月10日，以集中竞价方式累计回购了约218.11万股，占公司截至2020年2月7日总股本的0.8901%，最高成交价为55.00元/股，最低成交价为5.62元/股，支付的总金额约为32亿元。同日，健康元也发布了回购方案，拟使用自有资金以集中竞价交易方式回购公司股份，回购股份资金

总额不低于1.5亿元且不超过3亿元。国盛证券表示，疫情下回购彰显公司信心，公司长期增长可期。

对于回购股份的原因，上述公司均在公告中表示，是公司基于对未来发展的信心和股票价值的判断。值得注意的是，也有受疫情直接影响的公司参与了回购或增持，多数以此次疫情中受损严重的消费板块为主，例如新希望、美克家具、众信旅游等10余家消费类上市公司。

通常来说，股票回购可以在提升投资者对公司投资信心的同时促使股价回升，能够稳定并提高投资者持有股份的市场流通价值。针对目前上市公司积极回购的情况，海通证券分析师李森建议投资者，关注具备较强安全边际，估值亟待修复的公司，如关注业绩稳健的高分红公司，以及低估值且积极回购、增持的公司。

3C免办、资质特批、“容错”监管……

## 广东检验检测认证暖企大礼包出炉

**新快报讯 记者陆妍思 通讯员粤市监报道** 为支持广东企业在疫情期间共渡难关，广东省市场监管局在检验检测认证方面出台一系列暖企惠企措施。此次暖企大礼包干货满满。多项创新性举措从企业实际需求出发，在检验检测认证等方面为企业提供诸多便利，形成一套“暖企”组合拳。

### “3C免办”加速物资通关速度

为确保物资、器材快速通关，各市市场监管部门建立免予办理强制性产品认证(以下简称3C免办)产品备案绿色通道，对符合3C免办条件的疫情防控有关物资、器材、设备等实行即申请即办理，尽快投入疫情防控一线。

### 资质认定实行特审特批

对疫情防控相关领域，如医疗器械领域紧急扩项的检验检测机构申请资质认定，在机构能满足国家规定的条件和要求的，省市场监管局开设“绿色通道”，实行应急审批，快速、便捷办理。资质认定审批各有关机构要全力支持、积极配合。

### 依法行政结合“容错”监管

对因发生疫情而导致实验室仪器设备无法及时检定或校准的，在机构通过其他溯源方式可以确保量值准确的情况下允许其继续开展检验业务。

### 延长认证证书有效期

对有效期满或需监督审核及再认证维持的认证证书，顺延既有认证证书有效期至疫情解除后3个月；对于受疫情影响停产而不能接受监督审核/工厂检查的企业所持有的认证证书，认证机构实施暂停等处理的时限，可延迟至疫情解除后3个月。

同时，广东省市场监管局还在官方网站公开了广东省医用防护用品检验机构名单(省级资质)及疫情防控有关检验检测机构查询方法指引，便于企业搜索查询。

上述措施在广东省重大突发公共卫生事件(新冠肺炎疫情防控)一级响应结束之日起止。

## 广东一天新增3家防护用品检验检测资质机构

**新快报讯 记者陆妍思 通讯员粤市监报道** 记者2月12日从广东省市场监督管理局获悉，在防控新冠肺炎疫情的关键时期，广东产品质量监督检验研究院、广州检验检测认证集团、深圳市计量质量检测研究院等广东3家检验检测机构仅用一天时间顺利通过省级CMA(计量资质认证)评审，首次获得医用口罩等防护用品的检验检测资质，为有效提升全省医用口罩等防护用品整体检测能力提供强有力的技术支撑。

据了解，此前广东省只有广东省医疗器械检测所一家机构具备防护产品的全项目检验能力。疫情期间，该所医疗防护口罩检测量急剧增大，已出现设备几乎全天24小时开机运

转、全部技术人员“三班倒”加班的超负荷工作情况，严峻疫情形势下，增加广东省有医疗资质的检测机构迫在眉睫。

疫情就是命令，防控就是责任。广东省市场监管局主要领导、分管领导多次深入检验检测机构调研检查疫情防控工作，广东省资质认定主管部门及时全面梳理全省防护用品检测能力情况，与国家医疗器械检测资质主管部门反复沟通，力争尽快增加有资质检验检测机构数量，缓解我省当前一“罩”难求的困境。

日前，广东省市场监管部门贯彻落实省政府、市场监管总局关于加强防控用品应急审批的工作部署，为资质审批条件较为成熟的3家广东机

构申请医疗器械领域紧急扩项资质认定开通“绿色通道”，实行应急审批，优化流程、提高效率，不分昼夜积极协调申请机构完成各项申请准备，在3家机构2月10日提出申请一天内依法依规完成所有审批流程，为机构获得防护用品检测资质，尽快为复工复产的企业尤其是防护用品生产企业提供检测服务赢得弥足宝贵的时间。同时，为确保3家机构具备检测相应的能力水平，保障防护用品质量，广东省市场监管部门通过机构自我承诺、省医疗器械检测所派专家技术指导以及在疫情结束后及时组织专家进行后续现场评审等方式，多管齐下做好应急发证监管工作。

## 两部门：积极应对疫情影响 做好扶贫小额信贷工作

**据新华社电** 记者12日从国务院扶贫办了解到，国务院扶贫办、中国银保监会近日联合下发通知，要求各级扶贫部门和银行保险监管部门加强组织领导，努力化解疫情影响，充分发挥扶贫小额信贷作用，帮助受疫情影响贫困户尽快恢复生产，实现稳定脱贫，助力高质量打赢脱贫攻坚战。

通知明确，各级扶贫部门和银行

保险监管部门要尽快摸排本地区受疫情影响情况，指导承办银行机构结合本地实际，适当延长到期日在2020年1月1日后(含续贷、展期)、受疫情影响出现还款困难的贫困户扶贫小额信贷还款期限。鼓励承办银行机构适当降低延期期间贷款利率。同时，简化业务流程手续，提高业务办理效率，期间发生逾期的不纳入征信失信记录。

通知要求，保持扶贫小额信贷政策稳定性，不抬高贷款门槛，不缩短贷款期限。充分发挥村两委、驻村帮扶工作队等基层力量作用，在坚决打赢疫情防控阻击战的同时，做好扶贫小额信贷政策宣传和贷款使用跟踪指导。强化监测预防风险，对受疫情影响严重、还款压力较大的重点地区，持续予以关注，加强业务指导，切实防范信用风险。